Новые социальные вычеты с 2016 года
Федеральным законом от 06.04.2015 № 85-ФЗ предусмотрено, что налоговый агент может представлять налогоплательщику социальные налоговые вычеты, предусмотренный подпунктами 2 и 3 пункта 1 статьи 219 НК РФ, до окончания налогового периода при соблюдении следующих условий:

1)
работник должен обратиться с письменным заявлением к работодателю (налоговый агент);

2)
работник должен представить налоговому агенту подтверждение права на получение социальных налоговых вычетов, выданное налоговым органом;
3)
вычеты предоставляются налогоплательщику налоговым агентом, начиная с месяца, в котором налогоплательщик обратился к налоговому агенту за их получением.

Для учета этих законодательных изменений необходимы следующие настройки:

1.
В справочник должен быть добавлен вид оплаты, в котором заполняются:

· тип вида оплаты: ~ (промежуточные суммы);

· вычет по НК РФ: соответствующий код вычета;
· в настройке «Куда входит» следует указать минус против НДФЛ по ставке 13%.
Примечания:

1)
на момент разработки настоящих рекомендаций код вычета законодательно не определен. Однако ожидается, что к началу 2016 года код вычета будет известен. При этом будет разработан скрипт, который добавляет новые вычеты в классификатор;
2)
для того чтобы для вида оплаты с типом ~ можно было указать код вычета без указания кода дохода, следует использовать доработанную версию программы;

3)
в таблице с размерами вычета (кнопка «Сетка налогов и суммы вычета» в справочнике видов оплаты) должно быть указано 120 000 рублей в год. В скрипте это ограничение будет учтено;
4)
для социального вычета на обучение детей необходимо завести еще один такой же вид оплаты с другим кодом вычета, для которого указан размер вычета 50 000 рублей в год. В связи с тем, что данный размер вычета предоставляется на каждого ребенка, при вводе суммы затрат (см. ниже) необходимо давать ссылку на ребенка. Для того чтобы размер вычета ограничивался отдельно для каждого ребенка, следует использовать доработанную версию программы;

2.
В конфигурации методов расчета на закладке «Налог / НДФЛ» необходимо установить флажки (названия флажков здесь соответствуют доработанной версии программы):
· социальный вычет предоставлять только при наличии записи типа ВУ и в пределах срока действия этой записи;

· социальный вычет пересчитывается автоматически за прошлые месяцы отчетного года.

Примечания:

1)
эти флажки также влияют на социальные вычеты в сумме удержаний в НПФ. Поэтому если первый из флажков ранее не был установлен, перед его установкой следует проверить, для всех ли работников, уплачивающих взносы в НПФ, имеются записи типа ВУ с соответствующим кодом вычета.
3.
Когда работник подает заявление о предоставлении ему социального вычета, в пометках расчетчика для этого работника необходимо завести запись типа ВУ, в которой указываются: 
· год: отчетный год, в котором будут предоставляться вычеты, например, 2016;

· код вычета: код, указанный для вида оплаты (см. пункт 1);

· дата начала: дата подачи заявления;

· также могут быть указаны реквизиты документа-основания.

Примечания:

1)
если вычеты должны предоставляться по разным основаниям (например, на разных детей), в пометках расчетчика для каждого отчетного года достаточно одной записи.
4.
Если при подаче заявления имеются сведения о том, что работнику в отчетном периоде были предоставлены такие же вычеты у другого работодателя (другого налогового агента) либо, в случае вычета на обучение детей, вычет был предоставлен другому родителю, в лицевой счет работника необходимо завести запись, в которой указываются:
· месяц работы: месяц, в котором был предоставлен вычет, например, 201601;

· код: код вида оплаты, заведенного с учетом пункта 1;

· колонка «п»: признак «+» (данные с прежнего места работы);

· код вычета: код, указанный для вида оплаты (см. пункт 1);
· сумма вычета: сумма предоставленного вычета;

· член семьи: заполняется, если вычет был предоставлен на обучение ребенка.

5.
После выполнения настроек по предыдущим пунктам, сумму затрат работника необходимо ввести в расчетный листок того месяца, в котором поступило заявление. При этом заполняются:
· месяц работы: текущий месяц, например, 201602;

· код: код вида оплаты, заведенного с учетом пункта 1;

· сумма: сумма затрат на обучение или лечение;

· член семьи: заполняется, если вычет был предоставлен на обучение ребенка.

В результате заполнения суммы и, возможно, колонки «Член семьи» будет пересчитана сумма удержаний по виду оплаты, соответствующему НДФЛ по ставке 13%. Одновременно в строке с суммой затрат будут автоматически заполнены колонки «Код вычета» и «Сумма вычета». В протоколе расчета НДФЛ общие суммы социальных вычетов за отчетный период отражаются в отдельном разделе протокола, в котором вычеты на детей отражаются отдельно.
