
Пояснения к доработке нумерации разбивок по расчетам
1. Описание задачи

Пользователи высказали пожелание, чтобы можно было нумеровать разбивки по расчетам не только раздельно по филиалам, но и раздельно по рабочим местам.  

В настоящее время разбивки по расчетам идентифицируются тремя реквизитами: дата расчетной ведомости, номер филиала, номер расчета. Предусмотрена независимая нумерации расчетов для каждого сочетания даты расчетной ведомости и номера филиала. 
Раздельная нумерация с учетом разграничения доступа по отделам затруднена, так как, в отличие от филиалов, разграничение доступа по отделам может предусматривать доступ к одним и тем же отделам с разных рабочих мест. 
Вместе с тем, у некоторых пользователей разграничение доступа по отделам предусматривает, что каждому рабочему месту соответствует свой набор подразделений, которые недоступны с другого рабочего места. Для решения задачи в таких особых случаях был предложен вариант, при котором возможна нумерация с помощью бизнес-процедур. Разработку конкретных процедур пользователи должны взять на себя.
2. Содержание доработки
1.
В конфигурацию на закладку «Расчет зарплаты / Основное / Настройка бизнес-процедур» добавлены следующие настройки:

· бизнес-процедура выбора или создания расчетного среза;
· бизнес-процедура фильтрации расчетных срезов при показе. 
2.
Доработана функциональность заполнения разбивки по расчетам. Если в конфигурации указано имя процедуры выбора или создания расчетного среза, вместо существующего алгоритма для выбора расчета вызывается указанная процедура. Процедура должна вернуть код расчета, подлежащего заполнению (значение поля ID в таблице LIC_CH_S). Если процедура вернула пустую строку, заполнение разбивки прерывается.
3.
Доработана функциональность открытия табличной формы с разбивкой по расчетам. Если в конфигурации указано имя процедуры фильтрации расчетных срезов при показе, перед открытием табличной формы вызывается указанная процедура. Процедура должна вернуть дополнительное условие фильтрации записей из таблицы LIC_CH_S, используемой при построении дерева. Если фильтрация дерева не требуется, процедура должна вернуть пустую строку. В этом случае при построении дерева используется поле COMM2.  
3. Порядок использования доработки

Для использования доработки необходимо выполнить следующие настройки:
1.
Разработать бизнес-процедуру выбора или создания расчетного среза. Процедура должна в той или иной степени повторять существующую функциональность:
· проверить наличие расчетов в рамках текущего рабочего места, в которых не проставлен номер документа по перечислению НДФЛ. Если такой расчет имеется, предложить варианты: использовать найденный расчет, либо создать новый расчет. При проведении проверки, а также последующих операций, в процедуре могут использоваться следующие переменные:
FIZ_NUM – номер рабочего место в виде строки;

MakeSrezDate – дата расчетной ведомости, для которой формируется расчетный срез;

MakeSrezCaption – заголовок диалогов, характеризующий режим отбора работников.

· если требуется создать новый расчет, выполнить диалог с оператором по созданию нового расчета. Оператор должен иметь возможность указать дату расчета, вид расчета и название расчета. Как правило, название расчета должно включать его номер, так как название используется для построения дерева в табличной форме расчетов. 
По результатам диалога с оператором информация о расчете должна быть сохранена в таблице LIC_CH_S. При этом должны заполняться следующие поля:

-
DATA_F: дата расчетной ведомости (MakeSrezDate);

-
NUM_SHOT: порядковый номер расчета;

-
DATE_S: дата расчета;

-
KOD_VYPL: код вида выплат;

-
COMM1: название расчета;

-
COMM2: название расчета с номером рабочего места.
Также для раздельной нумерации потребуется хранение номера рабочего места. Для этого можно использовать дополнительное поле. Если в конкретных условиях внедрения не используется филиальность, для хранения номера рабочего места может использоваться существующее поле COD_F.

Для организации диалога может использоваться табличная форма LIC_CH_S или другая табличная форма для таблицы LIC_CH_S в состоянии добавления новой записи. В новой записи перечисленные поля должны быть заполнены значениями по умолчанию. Для табличной формы должна быть предусмотрена экранная форма, которая открывается для выполнения диалога. Если оператор откажется от операции (нажмет кнопку «Отмена»), новая запись в таблице LIC_CH_S не будет создана. В этом случае процедура должна вернуть пустую строку; 
· вернуть в качестве результата работы процедуры код расчета (нового или старого), то есть значение поля ID в таблице LIC_CH_S. Если следует прервать заполнение разбивки, вернуть пустую строку.
2.
Разработать бизнес-процедуру для фильтрации дерева в табличной форме дерева расчетов. Процедура должна вернуть условие фильтрации дерева по рабочим местам в терминах полей таблицы LIC_CH_S. Если фильтрация дерева не требуется (доступ ко всем рабочим местам), процедура должна вернуть пустую строку.
3.
Указать псевдонимы процедур, разработанных в соответствии с пунктами 1 и 2, в конфигурации системы.
В сборку включены демонстрационные процедуры DEMO_MAKE_SREZ и DEMO_SHOW_SREZ, которые можно использовать в качестве образца. При этом демонстрационная версия процедуры DEMO_MAKE_SREZ является упрощенной по сравнениё с требованиями, сформулированными в пункте 1 настоящего раздела:
1)
в процедуре не анализируется номер документа по перечислению НДФЛ. Вместо этого при наличии расчетов предлагается либо использовать последний из них, либо создать новый;

2)
создание нового расчета не включает диалог по вводу реквизитов. Вместо этого расчет всегда создается с текущей датой, типом 1 и названием «пробный расчет»;

3)
для хранения номера рабочего места используется существующее поле COD_F.  
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