Пояснения к изменениям в метаданных
В рамках доработки по госконтрактам выполнены следующие изменения:

Общие изменения

1)
в структуру данных добавлен справочник госконтрактов;

2)
в табличную форму с расчетными счетами добавлена колонка с кодом госконтракта. При выборе госконтракта из справочника автоматически заимствуются данные об уполномоченном банке;

3)
в экранные формы договоров добавлены поля для кода госконтракта (хранимое поле), номера и идентификатора госконтракта (расшифровка по справочнику). При вводе кода госконтракта проверяется наличие у партнеров расчетных счетов в уполномоченном банке. Если счета нет,             выводится предупреждение;

4)
в экранные формы актов, счетов, счетов-фактур и платежных поручений добавлены поля для кода госконтракта (хранимое поле), номера и идентификатора госконтракта (расшифровка по справочнику). Обеспечено автоматическое заполнение поля с кодом госконтракта при вводе номера договора. Во всех случаях, когда меняется код госконтракта, проверяется наличие у             партнеров расчетных счетов в уполномоченном банке. Если счета нет, выводится предупреждение. Если счет есть, банковские реквизиты в документе автоматически заполняются с учетом найденного счета;

5)
в тех же документах может быть обеспечен автоматический выбор расчетных счетов партнеров при создании документа на основании другого документа, если в основании заполнен код госконтракта. Для того чтобы эта функциональность действовала, в описании типа документа на закладке "Реестр / Процедуры" в поле "При открытии экранной формы" следует указать ГОЗ.NEWDOC_SF. Для счетов-фактур настройку менять не надо, так как в используемую процедуру События.CH_FACT_SF уже внесено соответствующее изменение. Скрипт x_value_codgk.sql, входящий в пакет изменений, выполняет настройку для документов, связанных с табличными формами G_DOG, AKT, CHET, CHET1, PLAT_P. Если используются другие табличные формы, в скрипт необходимо внести изменения или произвести настройку документов вручную;

6)
в справочник шифров затрат добавлено поле для кода госконтракта.

7)  в табличных формах договоров, актов, счетов, счетов-фактур, платежных поручений обеспечена возможность поиска по коду госконтракта

Модуль «Управление финансами»

1)
в меню "Отчеты" добавлен пункт "Операции по госконтрактам", с помощью которого можно получить отчет по оборотам с разбивкой по госконтрактам. В отчет включаются проводки, для которых выполнено одно из следующих условий:

-
в проводке упомянут договор или ШПЗ, для которого задан код госконтракта. Такие проводки включаются в отчет на общую сумму;

-
для одного из счетов в проводке имеется аналитика типа "шпз", причем в аналитической расшифровке указан ШПЗ. для которого задан код госконтракта. Такие проводки включаются в отчет на сумму, для которой в аналитической расшифровке указан соответствующий ШПЗ.

Модуль «Управление персоналом»

1)
в структуру данных добавлена новая таблица "Табель по заказам", которая позволяет распределить отработанные часы по оборонным заказам. Доступ к табелю по заказам возможен в двух вариантах:

-
в виде подчиненной таблице к табелю, которая открывается с помощью пункта локального меню "Табель по заказам". В этом режиме достаточно вводить (выбирать) ШПЗ и число часов по этому ШПЗ;

-
в виде отдельного пункта меню "Табель по заказам". В этом режиме сначала нужно выбрать работника из табеля, а потом вводить ШПЗ и часы. 

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: в отличие от обычного табеля в табличной форме "Табель по заказам" вводится только число часов - без учетных символов;

2)
в табличную форму "Распределение часов по ШПЗ" добавлена кнопка "Загрузка табеля по заказам", которая позволяет загрузить распределение по ШПЗ из табеля по заказам.

