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ПРОГНОЗНЫЕ РАСЧЕТЫ
ПРАВИЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДОРАБОТКИ 

1. Введение

При проведении прогнозных расчетов все операции по расчету зарплаты за указанный период осуществляются автоматически.

2. Правила использования доработки

При проведении прогнозных расчетов следует руководствоваться следующими правилами:

1.
Прогнозный расчет должен выполняться на копии базы данных, так как целью прогнозного расчета не является получение сумм, подлежащих выплате и перечислению, а лишь оценка предполагаемых результатов работы за определенный период времени.

2.
Все виды оплаты, по которым должно производиться автоматическое начисление сумм при проведении прогнозного расчета:

· должны иметь метод расчета;

· в колонке «Авто пуск» должны иметь одно из следующих значений:

+
перерасчет включен;

*
даже если параметр = 0;

#
по журналу неявок;

· Для автоматического расчета видов оплаты, для которых указан признак #, необходимо также, чтобы была заполнена колонка «Учетный символ».  

3.
Для исключения ненужных диалогов при проведении прогнозных расчетов рекомендуется выполнить следующие настройки (если они не были выполнены ранее):

· в конфигурации на закладке «Расчет зарплаты / Налог» переключатели «Принят в текущем месяце» и «Уволен в текущем месяце» должны быть установлены в любое положение, отличающееся от варианта «запрашивать режим»;

· в конфигурации методов расчета на закладке «Алименты» переключатель «Режим работы при массовых расчетах заработной платы» должен быть установлен в любое положение, отличающееся от варианта «запрашивать процент при превышении допустимого»;

· в конфигурации методов расчета на закладке «Алименты» переключатели под общим заголовком «Что делать, если заработок за месяц не превосходит нуля?» следует установить в положение «не проводить удержание».  

4.
Перед проведением прогнозного расчета должны быть заполнены следующие исходные данные:

· в штатной расстановке должны быть отражены все назначения, действие которых предполагается в течение прогнозируемого периода;

· в таблице параметров для каждого назначения должны быть указаны значения и сроки действия параметров, действие которых предполагается в течение прогнозируемого периода. В частности, должны быть введены параметры для оплаты отпуска до 1,5 лет, так как при прогнозном расчете производится только расчет суммы оплаты, но не производится пересчет месячного размера пособия; 

· в журнал неявок должны быть добавлены все неявки, для которых должен производиться расчет сумм по видам оплаты с признаком #. Для таких неявок рекомендуется указывать номер документа. Отладка доработки производилась для случая, когда такие неявки имеют номер документа. Кроме того, должны быть введены неявки, по которым производится расчет для других видов оплаты – не по журналу неявок, а по общему числу дней/часов неявки в течение месяца, а также неоплачиваемые неявки, уменьшающие оплачиваемое время работы;

· для правильного расчета среднего заработка в лицевых счетах работников должны присутствовать данные о заработке за два предыдущих года. Если прогнозный расчет производится в середине предыдущего года, для заполнения недостающих данных может быть использован аппарат прогнозных расчетов; 

· для всех отчислений должны быть введены размеры ставок, которые будут действовать в прогнозируемом периоде;

· если при проведении прогнозного расчета необходимо получить достоверные данные о налоге с доходов физических лиц, для работников, выполняющих трудовые обязанности за пределами РФ, должны быть введены периоды отсутствия в РФ за прогнозируемый период, а также за предыдущий календарный год;  

· для правильного пересчета из валюты в рубли должны быть заполнены курсы валюты для прогнозируемого периода. При этом следует учитывать, что если при расчете программа не находит курс на дату расчетной ведомости, она использует курс на ближайшую предыдущую дату. Это позволяет указать один курс на дату начала периода. Однако для получения более достоверного прогноза рекомендуется вводить курсы, наиболее полно отражающие прогноз изменения курсов в прогнозируемом периоде.

5.
Для проведения прогнозного расчета используется пункт меню Настройка/Прогнозный расчет. При выборе этого пункта выводится окно настройки, в котором следует заполнить:

· первый и последний месяц периода времени, в течение которого производится прогнозный расчет. Эта информация используется только для того, чтобы обеспечить автоматическое заполнение перечня расчетных ведомостей (см. ниже);

· перечень расчетных ведомостей. Для каждой расчетной ведомости указывается месяц, дата и признак пересчета. Заполнение перечня может быть произведено с помощью кнопки «Заполнить». При этом программа произведет поиск существующих расчетных ведомостей в указанном периоде и отразит их в перечне. Для тех месяцев периода, для которых не будет найдено ни одной расчетной ведомости, будет добавлена одна расчетная ведомость с датой, равной последнему дню месяца. Перечень может быть заполнен или дополнен вручную с помощью кнопки «Добавить». В некоторые строки перечня можно внести изменения с помощью кнопки «Изменить». Лишние строки перечня можно удалить с помощью кнопки «Удалить». Обратите внимание: для того, чтобы кнопки «Изменить» и «Удалить» были активны, нужно выделить ячейку в первой колонке перечня.

Обычно перечень должен включать все месяцы календарного года, для которого производится прогнозный расчет. Допускается указывать месяцы не с начала года, если за предыдущие месяцы года прогнозный расчет уже проведен, расчетные ведомости начислены на лицевые счета и внесение изменений в эти ведомости не требуется. Допускается указывать месяцы не до конца года, если для оставшихся месяцев года еще нет расчетных ведомостей или они не начислены на лицевые счета. Прогнозный расчет для оставшихся месяцев может быть произведен позже. Не следует использовать ранее полученные данные из более поздних расчетных ведомостей, если были пересчитаны более ранние расчетные ведомости, а более поздние не пересчитывались, так как в этом случае результаты в более поздних расчетных ведомостях могут быть недостаточно представительны.

Разбиение прогнозируемого периода на части в соответствии с правилами, представленными в предыдущем абзаце, может быть использовано для того, чтобы перед выполнением второй части прогнозного расчета внести некоторые изменения в уже обработанные месяцы, например, включить документ премиями за прошлый год. Перед включением документа расчетная ведомость должна быть снята с лицевых счетов. При выполнении такой операции последующие расчетные ведомости не должны быть начислены на лицевые счета, а после проведения этой операции все последующие ведомости должны быть пересчитаны в рамках следующего этапа прогнозных расчетов. 

Во всех случаях для каждого месяца периода должны быть указаны все существующие расчетные ведомости, плюс, может быть, дополнительные расчетные ведомости. Именно поэтому при автоматическом заполнении перечня в него включаются все расчетные ведомости за указанный период.   

6.
После заполнения перечня расчетных ведомостей следует нажать кнопку «Выполнить» для начала прогнозного расчета. Ход проведения расчета отображается в окне мониторинга. В том же окне имеется кнопка «Отмена», которая позволяет прервать расчет. По окончании расчета, а также в случае, если расчет прерван, выдается протокол с результатами расчета. Расчетные ведомости в процессе проведения расчета на экран не выводятся.

7.
Следует обратить внимание, что формирование ведомостей при прогнозных расчетах выполняется с учетом режима доступа к филиалам. Если необходимо получить прогнозные данные по всем филиалам, прогнозный расчет следует производить в режиме доступа ко всем филиалам. Несмотря на то, что в этом режиме не допускается выполнять операции по формированию расчетных ведомостей, этот запрет не распространяется на прогнозный расчет.

3. Особенности прогнозного расчета

1.
Алгоритм проведения прогнозного расчета соответствует правилам:

· расчет начинается с того, что все указанные ведомости снимаются с лицевых счетов. Затем производится последовательная обработка расчетных ведомостей с указанными датами. Если расчетная ведомость требует формирования, она удаляется и затем заново формируется с расчетом заработной платы. Затем расчетная ведомость начисляется на лицевые счета, и алгоритм переходит к обработке следующей расчетной ведомости. Начисление на лицевые счета необходимо для правильного расчета страховых взносов в последующих расчетных ведомостях;

· алгоритм прогнозного расчета не предусматривает заполнение табеля. При формировании расчетных ведомостей табельные данные заполняются по графику работы с учетом неявок, отраженных в журнале неявок. Следует учитывать, что отказ от заполнения табеля не означает отказ от расчета фондов рабочего времени и графика работы на месяц по общим правилам; 

· по окончании обработки расчетной ведомости, но еще до ее начисления на лицевые счета производится специальная обработка: если в текущем месяце у замещаемого работника имеются отработанные дни, причем сумма заработка за эти дни оказывается больше суммы заработка замещающего работника за те же дни, из табельных данных замещающего работника исключаются дни работы замещаемого работника. Если заработок замещаемого работника оказывается меньше заработка замещающего работника за те же дни, число отработанных дней замещаемого работника обнуляется. В обоих случаях изменение отработанных часов сопровождается пересчетом сумм начислений. 

При выполнении этого этапа расчета в качестве отработанных дней используется полное число отработанных дней – с учетом колонки «Включать в полное число отработанных дней» в справочнике учетных символов. Подсчет суммы начислений для сравнения также производится по видам оплаты, которые зависят от полного отработанного времени – учетный символ не указан или отмечен в упомянутой колонке. Обнулению подвергаются дни часы по тем же видам оплаты.     

2.
Правила расчета при проведении прогнозных расчетов соответствуют обычным правилам расчета, за исключением следующих особенностей:

· при заполнении расчетной ведомости не учитывается настройка, касающаяся включения в расчетную ведомость только тех работников, которые представлены в табеле;

· при расчете дней и часов оплаты не учитывается настройка, касающаяся режима расчета для тех работников, которые не представлены в табеле. При прогнозном расчете для всех работников реализован вариант «заполнить рабочие дни и часы по графику работы»;

· режим перерасчета при прогнозных расчетах соответствует настройке в конфигурации. Если при прогнозных расчетах для некоторых месяцев предполагается указывать более одной расчетной ведомости, режим перерасчета в конфигурации должен быть включен. Если для всех месяцев используется по одной расчетной ведомости, режим перерасчета рекомендуется выключить, так как это позволит уменьшить время проведения расчетов;

· при прогнозном расчете не производится перенос долга между назначениями независимо от того, какая настройка сделана в конфигурации методов расчета на закладке «Переходящий долг»;

· виды оплаты, для которых колонка «Авто пуск» заполнена значением #, рассчитываются только при наличии неявок, действующих в течение соответствующего месяца. При этом расчет выполняется по тем же правилам, как и при обычном расчете с выбором неявки из журнала. В частности, для больничных листов период неявки автоматически разбивается на части, подлежащие оплате за счет работодателя и за счет ФСС.
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