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РАСЧЕТ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ ПРИ РАБОТЕ В ДВУХ ФИЛИАЛАХ
ОПИСАНИЕ ДОРАБОТКИ

В настоящем документе описан порядок работы программы по расчету страховых взносов сотрудников, работающих в двух филиалах одновременно. 

1.
Для отражения доходов работника в рамках разных филиалов или разных пачек необходимо использовать несколько личных карточек с разными табельными номерами и разными номерами пачек и филиалов. 
Часть информации в этих личных карточках должна быть одинаковой. Необходимо, чтобы во всех личных карточках одного работника одинаковой была следующая информация:

· дата рождения и пол работника – необходимы для отнесения к определенной возрастной группе с точки зрения страховых взносов в ПФ РФ;

· сведения об инвалидности в пометках расчетчика.

2.
Объединение личных карточек одного работника осуществляется с помощью поля FIZNO в таблице KADRY (колонка Уникальный  номер в Кадровой картотеке). Заполнение поля FIZNO не является обязательным. Для тех работников, для которых имеется только один табельный номер, это поле не требует заполнения. 
Колонка «Уникальный номер» (FIZNO) в кадровой картотеке заполняется пользователем.  Для заполнения рекомендуется использовать один из табельных номеров работника. Возможны и другие варианты заполнения этого поля, но при этом должны быть выполнены следующие условия: 

· значение поля FIZNO должно быть индивидуальным для каждого работника;

· значение поля FIZNO не должно совпадать с табельным номером другого работника, если в соответствующей личной карточке поле FIZNO не заполнено. Это условие обусловлено тем, что при незаполненном поле FIZNO вместо него используется табельный номер;

· если длина значения поля FIZNO равна длине табельных номеров, значение поля FIZNO должно совпадать с одним из табельных номеров (при соблюдении предыдущего условия). Это условие продиктовано тем, что в дальнейшем может быть добавлен работник с таким табельным номером, что вызовет нарушение предыдущего условия.  

Выполнение условий проверяются при сохранении записи в кадровой картотеке. При этом возможны следующие случаи:

1)
значение в поле FIZNO совпадает со значением того же поля в другой личной карточке либо с табельным номером в другой личной карточке с незаполненным полем FIZNO, причем в этой личной карточке отличаются все реквизиты: фамилия, имя и отчество, дата рождения. В таком случае выводится сообщение, и сохранение изменений блокируется;

2)
аналогично предыдущему, но отличаются некоторые из перечисленных реквизитов. В этом случае выводится предупреждение, и оператор может выбрать, следует ли сохранять такие изменения;

3)
длина значения поля FIZNO равна длине табельных номеров, но значение поля не совпадает ни с одним из табельных номеров. В этом случае выводится сообщение, и сохранение изменений блокируется.  

3.
В кадровую картотеку добавлен новый пункт контекстного меню Заполнение номеров физических лиц, который позволяет объединить личные карточки в автоматическом режиме. Объединению подвергаются только те личные карточки, в которых совпадают все реквизиты: фамилия, имя и отчество, дата рождения. Как правило, при этом используется один из табельных номеров работника. Однако, если в личной карточке поле FIZNO уже заполнено, используется именно этот номер. Если поле FIZNO заполнено в двух личных карточках работника и эти значения отличаются, решение об изменении поля FIZNO в одной из личных карточек принимает оператор. Все случаи, когда значение поля FIZNO изменяется в процессе обработки, отражается в протоколе.     

4.
Учет поля FIZNO при расчете страховых взносов и в отчетности по страховым взносам должен быть включен с помощью специальной настройки в конфигурации на закладке «Отчетность в ФНС /  Страховые взносы» - флажок «Объединять данные по номеру физического лица».
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По умолчанию флажок не установлен.
5.
Если учет поля FIZNO включен в конфигурации (см.п.4), протокол расчета страховых взносов включает полные суммы по всем табельным номерам работника. В протоколе отдельно выделяется сумма, которая должна быть удержана в текущем месяце и текущей строке расчетной ведомости. При анализе протокола следует учитывать следующие правила, реализованные при расчете:

1)
при наличии сумм по видам оплаты, не полностью включаемых в налоговую базу, сумма по этим видам оплаты, подлежащая включению (превышает необлагаемый уровень), приходящаяся на каждый календарный месяц, распределяется между табельными номерами работника пропорционально общей сумме по тому же виду оплаты за тот же месяц. Если в этом месяце доход по виду оплаты получен только для одного табельного номера, вся сумма этого месяца, превышающая необлагаемый уровень, относится только к этому табельному номеру. В результате распределения получается сумма дохода по каждому табельному номеру и для каждого месяца с учетом видов оплаты, частично включаемых в налоговую базу. В протоколе расчета разбивка этой суммы по табельным номерам не отражается;

2)
в случае, если общий доход работника по состоянию на определенный месяц превысил предельный уровень дохода, с которого исчисляются страховые взносы, окончательная налоговая база, приходящаяся на этот месяц, распределяется между табельными номерами пропорционально доходу за месяц, рассчитанному на этапе 1. В частности, если предельный уровень дохода достигнут в предыдущем месяце, на все табельные номера в этом месяце приходится нулевая налоговая база. В результате распределения получается итоговая налоговая база по каждому табельному номеру и для каждого месяца. В протоколе расчета разбивка этой суммы по табельным номерам не отражается;

3)
сумма страховых взносов рассчитывается нарастающим итогом с начала года исходя из налоговой базы, учитывающей все табельные номера работника. Изменение в сумме страховых взносов, приходящееся на очередной месяц, распределяется между табельными номерами пропорционально налоговой базе за тот же месяц, рассчитанной на этапе 2. Если в данном месяце налоговая база имеется только для одного табельного номера, вся сумма страховых взносов, приходящаяся на этот месяц, относится к этому табельному номеру. В результате распределения получается сумма страховых взносов по каждому табельному номеру с разбивкой по месяцам, а также итоговая сумма взносов по табельному номеру. В протоколе расчета разбивка этой суммы по табельным номерам не отражается;

4)
для определения доли, приходящейся на текущую строку расчетной ведомости, из полученной суммы для текущего табельного номера вычитается сумма страховых взносов, ранее начисленная в рамках того же табельного номера по другим расчетным ведомостям или другим строкам текущей расчетной ведомости. Благодаря этому, ошибка в сумме взносов, допущенная в прошлых месяцах для одного табельного номера, может быть покрыта только в рамках того же табельного номера и не влияет на затраты по другим табельным номерам;

5)
во всех случаях ошибка округления, обусловленная распределением сумм, относится на тот табельный номер, по которому база распределения в текущем месяце больше по абсолютной величине.

6.
При реализации правил, описанных в пункте 5, расчет страховых взносов в рамках одного табельного номера может сопровождаться необходимостью внесения изменений в суммы взносов по другим табельным номерам. Это может быть вызвано следующими причинами:

1)
суммы по виду оплаты, не полностью включаемые в налоговую базу, были начислены по двум табельным номерам, причем общая сумма дохода превысила необлагаемую сумму. В результате распределения суммы дохода, превышающей необлагаемый уровень (подпункт 1 пункта 5), увеличена налогооблагаемая база для другого табельного номера. Как следствие, увеличилась сумма налога, приходящегося на другой табельный номер;

2)
в сумме по двум табельным номерам размер дохода превысил максимальный уровень дохода, с которого начисляются страховые взносы. В результате распределения ограниченной налоговой базы за месяц (подпункт 2 пункта 5) уменьшена налоговая база для другого табельного номера. Как следствие, уменьшилась сумма налога, приходящегося на другой табельный номер; 

3)
в некоторых случаях необходимость внесения изменения в суммы взносов по другому табельному номерку быть связана с тем, что ошибки округления были отнесены на этот табельный номер. Чтобы эта причина не приводила к необходимости лишних пересчетов,  необходимость пересчета фиксируется только в том случае, если хотя бы для одного табельного номера разница превышает уровень, указанный в конфигурации на закладке «Отчетность в ФНС / Страховые взносы» - настройка «При подготовке данных для отчета фиксировать в протоколе разницу не менее». Иначе ошибка округления относится к текущему табельному номеру.  
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7.
Если по правилам пункта 6 выявлена необходимость внесения изменений в суммы взносов по другим табельным номерам, такие изменения не проводятся автоматически. Вместо этого выводится сообщение с указанием табельных номеров и соответствующих номеров пачек и филиалов, по которым необходимо произвести пересчет. При массовых расчетах информация включается в протокол расчета. Вопрос о том, следует ли реально производить пересчет других табельным номерам, зависит от состояния работ по соответствующим пачкам (филиалам). В некоторых случаях можно допустить незначительное расхождение между исчисленной и начисленной суммой страховых взносов в текущем месяце, которая будет покрыта в последующих месяцах. Если уплата страховых взносов производится исходя из общей налоговой базы по пачке (настройка в конфигурации), точное совпадение исчисленной и начисленной сумм требуется еще в меньшей степени. В этом случае все равно приходится в каждом месяце корректировать перечисляемую сумму с учетом разницы между суммой, исчисленной от общей налоговой базы, и суммой, посчитанной путем суммирования взносов по работникам. 

8.
Для облегчения массового пересчета отчислений доработана операция «пересчитать только одну колонку». Если выбран вид оплаты с методом СН, предоставлена возможность за один цикл операции пересчитать все виды оплаты с методом СН.

9.
Если учет поля FIZNO включен по правилам пункта 4, в налоговой отчетности учитываются доходы работника по всем табельным номерам. Распределение скидок, ограниченного дохода и суммы страховых взносов между табельными номерами производится по правилам пункта 6. Если в конфигурации включен режим сохранения результатов расчета в базе данных (таблица ESN_BASE), такое сохранение производится отдельно для каждого табельного номера, однако в результирующих отчетах все табельные номера работника объединяются вместе. Если отчет формируется по одной пачке, в него включаются данные только по тем табельным номерам работника, которые относятся к этой пачке, и сохранение в таблице ESN_BASE производится только для табельных номеров, относящихся к этой пачке. Причина, по которой изменения не вносятся в сохраненные данные по другой пачке, оговорена выше в пункте 8. В связи с тем, в режиме учета поля FIZNO результаты сбора данных по одной пачке могут зависеть от данных по другой пачке, отчетные документы по страховым  взносам следует формировать после того, как расчет зарплаты по всем пачкам (филиалам) будет закончен, и расчетные ведомости будут начислены на лицевые счета.

10.
В некоторых внутренних выходных формах налоговая база и суммы страховых взносов приводятся отдельно по каждому табельному номеру:

1)
индивидуальная карточка по страховым взносам;

2)
отчет «Расшифровка к отчету по отчислениям»;

3)
другие выходные формы для отдельных табельных номеров, в которых отражены данные по страховым взносам, например, расчетные листки.

11.
Новый режим имеет ограничения, которые следует учитывать при его использовании:

1)
новый режим реализован для правил расчета страховых взносов, действующих с 2010 года. Если новый режим включен, не следует формировать отчетность за предшествующие годы. Предварительно нужно временно выключить новый режим. Преодоление этого ограничения не планируется, если только законодательно не будут возвращены старые правила расчета страховых взносов;

2)
если в некотором месяце работник получил по одному табельному номеру доход со знаком минус, а по другому табельному номеру такой же доход со знаком плюс, так что общий доход работника за месяц оказывается равным нулю, сумма страховых взносов за месяц считается равной нулю по всем табельным номерам этого работника. Для преодоления этого ограничения требуется дополнительная доработка. 

12.
Если страховые взносы рассчитываются с учетом всех табельных номеров работника, то учет вычета из суммы материальной помощи при расчете больничного листа также должен производиться по всем табельным номерам работника. Это потребовало внесения изменений в алгоритм расчета по среднему. Режим расчета вычета с учетом всех табельных номеров работника включается с помощью отдельной настройки в конфигурации методов расчета на закладке «По среднему / Прочее». 
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