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Подсистема "Управление персоналом"

Выбор адреса в личной карточке без учета иерархии

Инструкция по настройке

Начиная с версии 11.81, при заполнении персонифицированных данных сотрудников появилась возможность использования данных Классификатора адресов РФ (КЛАДР). Данные КЛАДР импортируются в справочники адресов ERP-системы “КОМПАС” и далее используются при вводе информации. В кадровой картотеке предусмотрена автоматическая фильтрация содержания справочника, предоставляемого для выбора информации, по ранее введенным значениям (например, после выбора региона Санкт-Петербург, при заполнении населенных пунктов для выбора  предлагаются  только населенные пункты Санкт-Петербурга, к примеру, г.Колпино. Затем, при выборе улицы, предлагаются только улицы г.Колпино и т.п.). Указанные в личной карточке персонифицированные данные используются при формировании отчетных данных в ПФ и ИФНС.
Для выбора адреса в личной карточке без фильтрации (учета иерархии) должны быть соблюдены следующие условия:

1. В таблице ADR_FIELDS не должно быть записей, в которых поле TBL_NAME имеет значение KADRY (для СУБД Oracle) или dbo.KADRY (для СУБД MS SQL Server). 
2. Необходимо убедиться, что в таблице KADRY для адресных полей связь со справочником настроена следующим образом:
· для полей KOD_REG и F KOD_RE: источник выбора – табличная форма, тип связи – допустим подбор по справочнику, табличная форма справочника – KLAD_, поле связи в справочнике – CODE;
· для полей ADR_RAJ и F ADR_RAJ: источник выбора – табличная форма, тип связи – допустим подбор по справочнику, табличная форма справочника – KLAD_R, поле связи в справочнике – NAME;
· для полей ADR_GOR и F ADR_GOR: источник выбора – табличная форма, тип связи – допустим подбор по справочнику, табличная форма справочника – KLAD_G, поле связи в справочнике – NAME;
· для полей ADR_NSP и FADR_NSP: источник выбора – табличная форма, тип связи – допустим подбор по справочнику, табличная форма справочника – KLAD_N, поле связи в справочнике – NAME;
· для полей ADR_ULC и FADR_ULC настройка зависит от используемой СУБД. В версии для MS SQL Server: источник выбора – табличная форма, тип связи – допустим подбор по справочнику, табличная форма справочника – STREET, поле связи в справочнике – STREET. В версии для Oracle: источник выбора – запросная форма, тип связи – допустим подбор по справочнику, псевдоним запросной формы – STREET, поле связи в справочнике – FULLNAME.
3. В описании табличной формы Кадровая картотека  (KADRY) для колонок по полям KOD_REG, ADR_IND, CODE_RAI, ADR_RAJ, CODE_GOR, ADR_GOR, CODE_NAS, ADR_NSP, CODE_ULI, ADR_ULC, ADR_DOM, FKOD_REG, FADR_IND, FCODE_RAI, FADR_RAJ, FCODE_GOR, FADR_GOR, FCODE_NAS, FADR_NSP, FCODE_ULI, FADR_ULC, FADR_DOM должны быть сняты флажки «реакция на вызов справочника», «реакция на изменение значения поля», «контроль валидности введенного значения».
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