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Подсистема "УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ"

Налог по ставке 15 процентов для доходов нерезидентов от долевого участия в деятельности российских организаций
Пунктом 1 статьи 1 Федерального закона от 16.05.2007 № 76-ФЗ установлена новая ставка налога (15% вместо 30%) для доходов, получаемых физическими лицами-нерезидентами РФ в виде дивидендов от долевого участия в деятельности российских организаций. Для аналогичных доходов, получаемых физическими лицами-резидентами РФ, сохранена прежняя ставка 9%.
Следует учитывать, что расчет НДФЛ с дивидендов осуществляется по формуле с помощью метода РФ. Новую ставку можно учесть прямо в формуле. При этом можно использовать норматив ДИВИД_НЕРЕЗ (см. далее), например:

MAX(0, округ(СУМ_КОЛ*если(СТАТУС>1, ДИВИД_НЕРЕЗ,9)/100,0))

Для правильного формирования налоговой отчетности в отношении налога с дивидендов необходимо, чтобы ставка налогообложения для резидентов была отражена в таблице налогов с кодом вида оплаты, с помощью которого ведется учет налога с дивидендов. В справочнике колонка «Группа» для этого вида оплаты должна содержать признак ПД (налог с дивидендов). Ставка налога для нерезидентов отражается с помощью норматива с предопределенным именем ДИВИД_НЕРЕЗ.

При печати справки для нерезидентов, получивших доходы в виде дивидендов, в выпадающем списке присутствует ставка налога 15%, соответствующая налогу с дивидендов нерезидента. Если нерезидент не получал доходы в виде дивидендов, указанная ставка в выпадающем списке отсутствует, так как в этом случае выборка данных о нормативах расчета алгоритмом не предусмотрена.

В диалоге настройки для выгрузки в налоговую инспекцию флажок «Дивиденды для нерезидентов добавлять к общей сумме доходов?» действует только в том случае, если ставка налогообложения дивидендов для нерезидентов совпадает со ставкой для других доходов. Если ставки отличаются, данный флажок не действует. В связи с тем, что ставка налогообложения дивидендов для нерезидентов задается нормативом, она, в принципе, может быть разной для разных физических лиц, в зависимости от категории персонала и подразделения. Поэтому данный флажок может учитываться для одних физических лиц и не учитываться для других физических лиц. 
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