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Подсистема "УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ"

Пояснения к доработке "Учет районного коэффициента при расчете среднего заработка"
Предусмотрена возможность учета районного коэффициента при расчете ограничения снизу на сумму оплаты по среднему; ограничение оформлено в виде норматива. Предусмотрена возможность использовать разный норматив для разных видов оплаты.
Предусмотрена возможность учета районного коэффициента при учете ограничений на размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1.5 лет. В случае, если норматив изменяется в период отпуска по уходу до 1.5 лет, автоматически формируемый параметр, с помощью которого начисляется пособие, разбивается по срокам действия значений норматива. Разбиение не производится, если изменение размера ограничения не влияет на ежемесячный размер оплаты. 

Проведены следующие работы:

· Изменена структура таблицы KODTAB (справочник видов оплаты) – добавлено поле с именем норматива, выступающего в качестве коэффициента для ограничения снизу. В табличную форму справочника добавлена колонка "Норматив для РК" с возможностью выбора значений из перечня "Нормативов для расчета з/п".
· Реализована программная поддержка для работы с табличной формой KODTAB (справочник видов оплаты): поле с именем норматива ("Норматив для РК") может заполняться для методов БЛ, С5, С6 и С7, а также для метода РФ в случае, если в колонке «Оплата б/л» указан признак «Р». 

· Доработан алгоритм расчета по среднему для методов БЛ, С5, С6 и С7: если для вида оплаты указан коэффициент, он учитывается для ограничения снизу. Коэффициент не распространяется на ограничение сверху, которое рассчитывается по формуле, так как коэффициент может быть учтен в самой формуле.

· Доработан алгоритм расчета размера ежемесячного пособия до 1.5 лет: если для вида оплаты указан коэффициент, он учитывается для ограничения снизу и для ограничения сверху. При необходимости срок действия параметра разбивается по срокам действия норматива. Для тех месяцев, в которых значение норматива не задано, берется значение норматива за последний предшествующий месяц, для которого значение норматива задано.

В случае, если для вида оплаты указано имя норматива, представляющее районный коэффициент, порядок формирования параметров следующий:

1) 
сначала результаты расчета месячного пособия формируются с разбивкой по срокам действия документов, отраженных в журнале неявок, а также с учетом даты рождения второго ребенка и сроков действия процентов оплаты, минимального и максимального размера пособия;

2) 
еще до вывода результатов для анализа, они разбиваются по срокам действия назначений и срокам действия районного коэффициента;

3)
результаты, полученные на этапах 1 и 2, выводятся для анализа с указанием районного коэффициента в отдельной колонке;

4)
после подтверждения результатов производится укрупнение результатов, при котором соседние сроки объединяются, если для них все реквизиты, подлежащие отражению в таблице параметров, совпадают. В частности, объединение может потребоваться в том случае, если районный коэффициент изменился, но размер оплаты остался прежним. Такой вариант имеет место, если для двух значений районного коэффициента месячный заработок, умноженный на соответствующий процент, не выходит за пределы ограничений, умноженных на районный коэффициент. Однако агрегирование сделано в общем виде, что позволяет обеспечить объединение сроков и в других случаях. Именно поэтому в доработанной программе данный этап формирования параметров производится вне зависимости от того, указан ли для вида оплаты норматив, представляющий районный коэффициент; 

5)
результаты выполнения этапа 4 записываются в таблицу параметров.
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