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ИНСТРУКЦИЯ

по установке ERP-системы «КОМПАС»
Инструкция действительна для версии 11.83.1 и более поздних
Общие положения

1. Введение
В этой инструкции подробно рассмотрен процесс установки ERP-системы «КОМПАС» для платформ MS SQL Server (в т.ч. MSDE) и Oracle, перечислены системные требования к вычислительной технике, а также параметры настройки операционной системы и других программ, необходимые для правильной работы комплекса.
Настоящая инструкция вступает в силу, начиная с выхода в свет версии ERP-системы «КОМПАС» 11.83.1. Установка модулей в рамках какой-либо версии определяется ключом конфигурации поставки, который предоставляется вместе с дистрибутивом ERP-системы «КОМПАС». Также этот ключ можно получить в отделе сопровождения по телефонам (812) 327-74-28, (812) 327-76-26.
Если все же в процессе установки у Вас возникнут какие-либо проблемы, и с Вашим предприятием заключен договор на гарантийное или абонементное обслуживание, звоните нам по указанным Выше телефонам или отправьте сообщение электронной почты по адресу hotline@compas.ru, и мы постараемся помочь Вам.

Системные установки, необходимые для работы ERP-системы «КОМПАС»
1.1. Настройки ОС Windows

Для нормальной работы программного комплекса необходимо выставить следующие параметры региональных установок системы:

· Текущий язык операционной системы – русский;

· Краткий формат даты – «dd.MM.yyyy»;

· Формат числа (Number): десятичный разделитель – точка, разделитель групп – пробел, число десятичных знаков – 2;
· Формат денежной суммы (Currency): символ валюты – «р.» (рубль), десятичный символ – точка, разделитель групп – пробел, число десятичных знаков – 2.

1.2. Установка кодировки для работы с ПК «Компас»
ERP «КОМПАС» работает только с кодовой страницей Windows 1251 (кодировка ANSI). Ниже перечислены настройки, отвечающие за включение данной кодовой страницы.

Для СУБД Oracle версий 9.х и выше необходимо проверить значение ключа реестра Windows NLS_LANG, расположенного в разделе НKEY_LOCAL_MACHINE\SOFTWARE\ ORACLE\HOMEx, x – номер домашнего каталога Oracle для соответствующей версии (для сервера или клиента, установленного в операционной системе первым, значение х равно 0, для последующих – 1, 2, 3 и т. д.). Необходимое значение ключа: RUSSIAN_CIS.CL8MSWIN1251. Это необходимо сделать как на сервере СУБД, так и на рабочей станции.
 Также для версий Oracle 9.х и выше необходима установка флажка «Включить поддержку Oracle 8i / MS SQL 2000» в Администраторе БД для каждого используемого модуля ERP. Данный флажок автоматически изменяет параметры сессии при соединении с Oracle необходимым образом.

Для СУБД MS SQL Server и MSDE необходимо проверить значение флажка Automatic ANSI to OEM conversion (Автоматическое преобразование ANSI -> OEM) в программе Client Network Utility – он должен быть установлен. Она запускается из главного меню Windows: кнопка «Пуск» (Start) – «Выполнить» (Run) – пишем cliconfg.exe и нажимаем OK. Флажок находится на вкладке «DB-Library Options» (Параметры DB-библиотеки). Второй флажок на этой же вкладке должен быть снят. Проверку необходимо осуществить на каждом рабочем месте после установки на него ERP.

Для версий MS SQL Server 2000 / 2005 и MSDE 2000 также необходима установка флажка «Включить поддержку Oracle 8i / MS SQL 2000» в Администраторе БД для каждого используемого модуля ERP.

2. Особенности установки ERP-системы «КОМПАС» для работы с разными СУБД

В стандартной поставке ERP-системы «КОМПАС» предусмотрены два варианта дистрибутива программы: для работы с базами данным под управлением СУБД MS SQL Server и Oracle Database.
Для корректной работы ERP-системы должны быть соблюдены технические требования к программно-аппаратному обеспечению, более подробно описанные в документах Технические требования для работы с СУБД MS SQL (MSDE) и Технические требования для работы с СУБД ORACLE.
Особенности установки и настройки СУБД MS SQL Server 2000 приведены в отдельном документе (Установка MS SQL 2000 для КОМПАС.doc). 

Если Вы приняли решение использовать в работе Microsoft SQL Server 2000 Desktop Engine (MSDE 2000), ознакомьтесь с особенностями установки этого программного продукта для работы с ERP-системой «КОМПАС».

После того, как все подготовительные и настроечные работы закончены, можно приступать к установке ERP-системы «КОМПАС». Подробно порядок установки описан в инструкциях:
· Для СУБД MS SQL (MSDE) - Установка КОМПАС MS SQL.doc;
· Для СУБД ORACLE - Установка КОМПАС ORACLE.doc.
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