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Рекомендации по размещению DAT-файлов
Введение

Метаданные – это данные, которые являются описанием других данных, их характеристик, местонахождения, визуализации, способов использования и т.п. Применяются для обеспечения гибкости и настраиваемости приложений.

В ERP-системе «КОМПАС» под метаданными подразумеваются данные, обеспечивающие возможности настройки системы и хранящиеся в DAT-файлах, например, файлы TBLMAN.DAT (содержит описания таблиц), TFMAN.DAT (описание табличных форм), FORMS.DAT (описание экранных форм) и т.п.  Часть DAT-файлов является общими для всех модулей системы, часть используется при работе определенных типов модулей.

Размещение DAT-файлов
Метаданные ERP-системы «КОМПАС»  хранятся в специальных DAT-файлах, которые устанавливаются отдельно от базы данных, занимая отдельное место на жестком диске компьютера.  Для использования этих файлов при работе приложений необходима настройка путей к месту их хранения. 

При установке приложения на одно рабочее место (компьютер), DAT-файлы устанавливаются автоматически на тот же компьютер, путь к месту их расположения также прописывается автоматически.

При многопользовательском режиме работы с системой (при наличии некоторого количества рабочих мест), при инсталляции программы DAT-файлы также устанавливаются автоматически на каждый компьютер.  В этом случае при обновлении метаданных возникает необходимость внесения изменений в DAT-файлы каждого рабочего места, и может произойти рассогласование метаданных на разных РМ, что приведет к нарушению корректности работы ERP-системы.
Для того, чтобы компенсировать указанные недостатки, может быть использован следующий режим работы:
· Источник метаданных – "эталонные" DAT-файлы, которые должны использоваться на всех рабочих местах, -  хранятся в каком-либо общем ресурсе, например, на файловом сервере. Доступ к редактированию DAT-файлов на сервере имеет, как правило, администратор системы;

· При старте модуля (или операционной системы) на компьютере пользователя хранящиеся на сервере DAT-файлы копируются на рабочее место в соответствующие директории (как правило, с помощью специально написанного пакетного файла), и работа ведется с этими копиями.  
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Рассмотрим более  подробно  использование  BAT-файлов для синхронизации DAT-файлов на рабочих станциях с эталонными DAT-файлами, хранящимися в общем ресурсе.
Вариант 1. BAT-файл запускается пользователем.

В данном случае DAT-файлы обновляются при перезагрузке или старте / завершении сеанса работы с ERP-системой "КОМПАС" на компьютере пользователя. 

BAT-файл помещается в Автозагрузку.  Возможен также  вариант использования бизнес-процедуры внутри ERP-системы "КОМПАС", запускающей копирование DAT-файлов. Такая бизнес-процедура может иметь примерно следующий вид:

ExecCmd "copyf.bat","","SHOWMAX"

Эту бизнес-процедуру можно подключить к пункту меню модуля.
Пример содержания BAT-файла:

название файла: copyf.bat

содержание файла:


COPY K:\KOMP_SQL\DAT_FILE\*.DAT C:\KOMP_SQL\DAT_FILE\


COPY K:\KOMP_SQL\SKLAD\*.DAT C:\KOMP_SQL\ SKLAD\


-- // --


COPY K:\KOMP_SQL\WINZRP\*.DAT C:\KOMP_SQL\WINZRP\


(в данном примере -  K:\ - сетевой диск, С:\ - локальный)

Вариант 2. BAT-программа запускается администратором.

В данном случае администратор запускает программу, обновляющую DAT-файлы на ВСЕХ включенных компьютерах пользователей одновременно.

Программа находится в каком-либо каталоге администратора. Необходимое условие –администратор должен иметь полные права доступа к  каталогам DAT_FILE и каталогам модулей (SKLAD, WINZRP, ...) на рабочих станциях.

Пример содержания BAT-файла:
СOPY K:\KOMP_SQL\DAT_FILE          \\COMP1\DAT_FILE
СOPY K:\KOMP_SQL\WINZRP\*.DAT \\COMP1\WINZRP

-- // --

СOPY K:\KOMP_SQL\DAT_FILE          \\COMP2\DAT_FILE

СOPY K:\KOMP_SQL\WINZRP\*.DAT \\COMP2\WINZRP

-- // --

--// --

(в данном примере - K:\ - сетевой диск, С:\ - локальный)

ВАЖНО: В файле config.dat находятся пользовательские настройки, поэтому данный файл должен находиться на компьютере пользователя и не должен обновляться с сервера. Одним из возможных путей является помещение данного файла в другой каталог и указание другого пути к этому файлу в НАСТРОЙКА ПУТЕЙ К DAT-ФАЙЛАМ.

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Существует другой способ работы с DAT-файлами при многопользовательском режиме работы: место хранения DAT-файлов может быть перенесено в общий ресурс, и в каждом модуле каждого рабочего места произведена настройка путей к месту хранения этих файлов (с указанием на общий ресурс). Как правило, на сервере выделяется один каталог для общих DAT-файлов и по отдельному каталогу для файлов каждого типа модулей. При этом настраивается полный доступ для работы с этими каталогами (чтение и запись).

Недостатком хранения DAT-файлов в общем ресурсе является:

· увеличение времени доступа к DAT-файлам и, как следствие, достаточно заметное замедление скорости работы модуля;

· при необходимой настройке доступа к работе с  DAT-файлами на файловом сервере, каждый пользователь получает права на редактирование этих файлов, что может привести к несанкционированному изменению файлов.

Настройка и хранение путей к DAT-файлам
Для настройки  (изменения) путей  к DAT-файлам необходимо в любом модуле ERP-системы "КОМПАС"  войти в пункт меню Настройка / Настройка путей к dat-файлам. Перед тем, как устанавливать какой-либо путь к файлу, необходимо убедиться, что DAT-файл уже присутствует по настраиваемому пути, в противном случае следующий запуск модуля может окончиться неудачей.

Пути к dat-файлам хранятся в файле <имя exe-файла модуля>.db, расположенного в том же каталоге, что и сам exe-файл модуля.
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