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ИНСТРУКЦИЯ

по установке ERP-системы «КОМПАС»
Особенности установки Microsoft SQL Server 2000 Desktop Engine (MSDE 2000) Release A
В ERP-системе «КОМПАС» реализована возможность работы с базами данными под управлением Microsoft SQL Server 2000 Desktop Engine (MSDE 2000) Release A.
MSDE 2000 является версией MS SQL Server 2000, распространяемой бесплатно, и необходимый набор функций для управления данными.
Программу установки Microsoft SQL Server 2000 Desktop Engine (MSDE 2000) Release A можно скачать с сайта компании Microsoft: http://www.microsoft.com/sql/prodinfo/previousversions/msde/download.mspx. Размер установочного файла MSDE2000A.exe ~ 42 МБ.

Установка MSDE производится в соответствии с рекомендациями компании Microsoft.

После завершения установки Microsoft SQL Server 2000 Desktop Engine (MSDE 2000) Release A необходимо выполнить следующие действия:
1) Перезагрузить компьютер. После перезагрузки войти в каталог с дистрибутивом MSDE на жестком диске и изменить содержимое файла setup.ini. Оно должно быть следующим:

–––––––– Начало файла ––––––––

[Options]

SECURITYMODE=SQL

COLLATION="Cyrillic_General_BIN"

TARGETDIR="<корневой каталог, куда будет установлено MSDE>"

DATADIR="<корневой каталог, где будет создан подкаталог с базами данных>"

SAPWD="<пароль пользователя sa>"

DISABLENETWORKPROTOCOLS=0

–––––––– Конец файла ––––––––

Примечания.

а) В каталоге, заданном в параметре TARGETDIR, будет создан каталог MSSQL, внутри которого будут находиться другие каталоги с файлами, необходимыми для работы MSDE. Если нужно, чтобы данный каталог MSSQL создавался в корневом каталоге логического диска (например, E:), то необходимо указать: TARGETDIR=”E:\”. Завершающий символ обратного слеша (“\”) в этом параметре обязателен.

б) В каталоге, заданном в параметре DATADIR, будет создан каталог MSSQL, внутри которого будут находиться каталог Data с файлами баз данных. Если указать, как и в предыдущем пункте, DATADIR=“E:\” (завершающий обратный слеш, опять же, обязателен), то каталог Data будет создан внутри того же каталога MSSQL, который создался для остальных файлов MSDE.

в) На логическом диске, упомянутом в параметре TARGETDIR, требуется 15 Мб свободного места, еще 15 Мб свободного места требуется на диске, на который была установлена операционная система Windows (если это один и тот же логический диск, свободного места на нем должно быть, соответственно, не менее 30 Мб). На диске, упомянутом в DATADIR, должно быть столько свободного места, сколько требуется для хранения всех необходимых баз данных. (В версии ERP 10.76-1, например, чистая база занимает объем около 25 Мб, демонстрационная – около 36 Мб, к этому необходимо добавить около 15 Мб места под системные базы MSDE, а также место, необходимое для расширения Ваших баз данных в процессе работы с ними.)

г) В параметре SAPWD необходимо прописать пароль пользователя sa – системного администратора MSDE. Если Вы хотите оставить его пустым – соответственно, укажите SAPWD=”” или вообще не включайте этот параметр в setup.ini. Если Вы решили установить MSDE 2000 Release A, взятый с сайта Microsoft (на установочном диске ERP находится обычный MSDE 2000 – не Release A),  оно будет требовать указание непустого пароля для sa. Если задан непустой пароль, его затем нужно учитывать при настройке на базу данных в Администраторе БД для всех модулей ERP (см. раздел 6).

2) После корректировки файла setup.ini запустить setup.exe, дождаться, пока с экрана исчезнет приведенное ниже окно:
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После чего перезагрузить компьютер.

3) После перезагрузки сделать необходимые настройки в Client Network Utility, как указано в разделе 2.3 данной Инструкции.
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