Автоматический расчет по среднему
1. Введение
В настоящем документе представлены предложения по доработке подсистемы расчета по среднему в рамках пункта плана ПП 299: автоматический расчет по среднему, а также приведены дополнительные сведения, существенные с точки зрения проведения доработки. Документ может быть согласован с клиентами. Целью такого согласования является получить пожелания клиентов по доработке. В то же время отсутствие согласования не будет препятствием для проведения доработки, так как эта работа не отражена в качестве самостоятельного пункта в договоре на проведение работ, а лишь требуется для выполнения других работ.
2. Описание задачи

Первоначально в записи БО 1982 от 10.10.2001 задача формулировалась следующим образом:

Запуск автоматического расчета больничных листов, отпусков на основании табельных данных.
В записи БО 12137 от 18.09.2007 формулировка задачи частично отличается:

Запускать процедуру расчета отпуска в автоматическом режиме. Причем:

1)
считать автоматически только определенные виды оплаты;

2)
считать их только для текущего месяца;

3)
на следующий месяц помнить о не начисленных кусках отпуска и их досчитывать.  

Описанную задачу можно разделить на две части:
1.
В настоящее время имеется два принципиально разных способа инициировать расчет отпуска или больничного листа:

1)
выбрать неявку из журнала неявок. Этот способ является основным, так как в журнале неявок имеется вся необходимая информация для выбора режима расчета: 
· дата начала и окончания неявки;

· число дней в неделю, по которому рассчитываются дни неявки;

· число дней и часов неявки. Часы неявки важны для оплаты по методу суммированного учета, то есть, исходя из среднечасового заработка;

· номер документа;

· является ли неявка больничным листом по уходу за ребенком;

· вид болезни и код члена семьи, за которым осуществляется уход (для ограничения числа дней, оплачиваемых из ФСС);

· является ли больничный лист продолжением другого больничного листа;

· режим учета особых правил расчета для работников, имеющих страховой стаж менее 6 месяцев;

· основание льготы;

· в записи о неявке может быть указана информация о размере стажа и проценте оплаты.
Кроме того, в записи о неявке указан код вида неявки, который позволяет для некоторых видов неявок получить из справочника необходимые данные:

· размер расчетного периода;

· среднемесячное число дней;

· режим оплаты праздничных дней;

· режим расчета коэффициентов индексации;  

Только в этом режиме обеспечиваются следующие дополнительные возможности:

· расчет больничного листа для двух видов оплаты с автоматическим разбиением срока больничного листа на две части. При разбиении, в частности, учитывается, является ли больничный лист продолжением первичного больничного листа;

· автоматическое определение числа дней, оплачиваемых в размере 50% от среднего заработка, для больничного листа по уходу за ребенком;

· автоматический расчет для нескольких месяцев, если срок действия неявки расположен в нескольких месяцах (в настоящее время реализовано только в версии 11.84.01 РЕ, но может быть включен в любую версию);
· автоматический контроль ограничения на число оплачиваемых дней для больничных листов по уходу за ребенком или другого члена семьи. 

2)
вручную ввести число дней неявки или автоматически рассчитать это число дней по табелю. В этом режиме никакие из перечисленных в пункте 1 данных недоступны, и все необходимые настройки надо делать вручную. Если число дней рассчитывается по табелю, это число дней может соответствовать разным больничным листам, которые необходимо рассчитывать исходя из разного среднего заработка. При использовании данного режима за этим также должен следить оператор.
С другой стороны, у этого режима есть и преимущества: если включен режим перерасчета, число дней по табелю будет учитывать ранее оплаченные дни. Если дни были оплачены, повторно они оплачиваться не будут. В режиме 1 оператор должен самостоятельно следить за тем, была ли оплачена та неявка, которую он выбрал. С этой целью при выборе неявки он может использовать кнопку, позволяющую просмотреть оплату по каждой неявке, представленной в форме выбора.
Из сравнения двух способов ясно, что автоматический расчет суммы только на основании табельных данных практически невозможен, то есть, даже если расчет будет автоматизирован, он все равно должен быть основан на журнале неявок, а не только на табеле. В то же время, при автоматическом режиме должна быть автоматизирована и проверка, не была ли оплачена неявка ранее.
Следует также иметь в виду, что существуют неявки, для которых расчет на основании табельных данных возможен. Как правило, это касается периодических неявок, при оплате которых средний заработок всегда рассчитывается за 12 месяцев, предшествующих текущему расчетному месяцу, даже если в журнале такая неявка длится в течение нескольких месяцев. Такие неявки практически никогда не оплачиваются авансом, то есть оплата производится «месяц в месяц».  

2.
После того, как неявка выбрана или введено (рассчитано) число дней неявки, выполнение расчета суммы оплаты предусматривает два диалога с оператором:

1)
диалог по вводу параметров расчета;

2)
диалог с промежуточными результатами расчета. 

В большинстве случаев оператору не приходится вносить какие-либо изменения, то есть, он просто нажимает кнопку «Рассчитать» или «Начислить». Правда, из диалога (2) оператор может произвести формирование отчета по результатам расчета. Однако такой же отчет он может получить и позже – при просмотре результатов расчета.

Возможен также дополнительный диалог, если в расчетном периоде у работника нет заработка или отработанных дней, а также специфические сообщения, вызванных переходом с 2008 года на новые правила оплаты больничных листов. В большинстве случаев ответ оператора в этих диалогах также заранее известен.

При автоматическом режиме все диалоги должны быть исключены, то есть программа должна действовать так, как будто бы оператор соглашается с ответом, предлагаемым по умолчанию. 
В большинстве случаев при обсуждении автоматизации расчета по среднему имеется в виду часть 2, тогда как о части 1 забывают. Между тем, как следует из материалов этого раздела, основной проблемой автоматизации задачи является именно часть 1. 

Автоматизация части 2 вполне может быть выполнена без автоматизации части 1. В то же время, если проводить автоматизацию части 1, то автоматизация части 2 необходима обязательно.
3. Предложения по доработке

Для решения задачи автоматизации расчета по среднему предлагается доработка следующего содержания:
1.
В справочнике видов оплаты в колонке «Авто пуск» предусматривается новое допустимое значение #, имеющее смысл «по журналу неявок». Этот вариант может быть указан для любого вида оплаты, для которого задан учетный символ, то есть, не только для видов оплаты, которые рассчитываются по среднему. 
2.
Снимается запрет на использование значений + и * в той же колонке для видов оплаты, для которых используются методы расчета по среднему. 

3.
Дорабатывается часть 2 расчета по среднему. Если расчет запущен автоматически в процессе расчета всех видов оплаты, диалог по вводу параметров и по показу промежуточных результатов расчета не выводится. Не выводятся также другие сообщения, требующие ответа оператора. Чисто информационные сообщения, не требующие ответа оператора, включаются в общий протокол расчета. Если же расчет запущен вручную – для одного вида оплаты или путем ручного выбора из журнала неявок – диалоги выполняются по старым правилам.
Фактически, данное правило соответствует правилам работы с другими сложными методами расчета: при расчете в индивидуальном порядке подробный протокол расчета выводится, при расчете в массовом порядке подробный протокол не выводится.
4.
При автоматизации части 2 случай отсутствия заработка в расчетном периоде обрабатывается строго по правилам постановления 922:

· сначала рассматривается предыдущий период, равный расчетному, до тех пор, пока предыдущий период не заканчивается ранее даты приема;

· если предыдущий этап не дал результатов, рассматривается месяц, в котором началась неявка – до даты начала неявки;

· если и до даты начала неявки заработка нет, расчет производится из оклада (тарифа).

Результат обработки данной ситуации отражается в общем протоколе расчета.   
5.
Если для вида оплаты по среднему в колонке «Авто пуск» указан символ + и *, автоматический расчет производится по табельным данным только для текущего месяца. При этом средний заработок всегда рассчитывается за расчетный период, последний месяц которого предшествует текущему месяцу. При реализации правил, оговоренных пунктом 4, вариант с месяцем начала неявки до даты начала неявки для таких видов оплаты пропускается, так как датой начала неявки в этом случае признается первый день месяца.
6.
Режим перерасчета для видов оплаты, являющихся предметом обработки на этапе 5, действует на общих правилах – так же, как для видов оплаты, для которых предусмотрен метод РФ.

7.
Если для вида оплаты по среднему в колонке «Авто пуск» указан символ #, для такого вида оплаты число дней или часов заполняется только в процессе расчета, то есть, не производится автоматическое заполнение при добавлении строки или при заполнении расчетной ведомости с табельными данными. Расчет такого вида оплаты в автоматическом режиме производится по следующим правилам:
1)
производится выборка данных из журнала неявок с данным учетным символом. При этом выбираются только неявки, действовавшие в текущем месяце. Следует обратить внимание, что неявки, действовавшие в текущем месяце, могут начинаться в предыдущих месяцах и продолжаться в будущих месяцах, что учитывается при их обработке.
Автоматическая обработка неявок, которые уже закончились в предыдущем месяце, не обеспечивается в рамках доработки 299, но будет обеспечена в рамках другой доработки, предусмотренной договором с заказчиком. Автоматическая обработка неявок, которые начинаются в следующем месяце, не предусмотрена в рамках доработки 299, но может быть предметом отдельной настройки;
2)
если на этапе 1 неявки не найдены, расчет вида оплаты не производится. Если в строках расчетного листка, вид оплаты встречается с номером документа, который отсутствует в журнале неявок соответствующего месяца, число дней и сумма в таких строках очищается. Если же номер документа присутствует в журнале неявок соответствующего месяца, но неявка не является предметом обработки с учетом правил этапа 1, такие строки расчетных листков при автоматической обработке не меняются;  

3)
каждая из неявок, найденных на этапе 1, обрабатывается отдельно в течение всего срока действия этой неявки по текущий месяц включительно. Для некоторых неявок в справочнике может быть указано, что они обрабатываются и за будущие месяцы. Такие неявки обрабатываются в течение всего срока действия неявки;

4)
для каждой неявки и для каждого из месяцев, подлежащих обработке, проверяется, не проводилась ли ранее оплата этой неявки в рамках тех же трудовых отношений. Для этого в лицевых счетах разыскиваются записи, относящиеся к другим расчетным ведомостям и начисленные на лицевые счета, либо записи, относящиеся к данной расчетной ведомости, но к другим назначениям работника. Записи должны относиться к тому же виду оплаты и тому же документу. Если записи найдены, оплата производится из остатка дней за данный месяц. Остаток может быть отрицательным, если ранее было оплачено излишнее число дней. Если остаток равен нулю, расчет не производится. При этом новых записей в расчетный листок с этим месяцем работы не добавляется, но если запись с этим видом оплаты, месяцем работы и номером документа уже имеется, в ней очищается число дней и сумма.  

Перерасчет суммы за дни, которые были ранее уже оплачены, не обеспечивается в рамках доработки 299, но может быть предметом отдельной доработки;
5)
если неявка является больничным листом по уходу, то перед выполнением этапа 4 производится проверка ограничения на число оплачиваемых дней. Этап 4 выполняется с использованием числа оплачиваемых дней, учитывающих ограничение;

6)
если неявка является обычным больничным листом, то перед выполнением этапа 4 производится расчет числа дней, которые должны оплачиваться в данном месяце именно по этому виду оплаты, то есть по виду оплаты «больничный лист за счет предприятия» или «больничный лист за счет ФСС». Этап 4 выполняется уже с использованием числа оплачиваемых дней, учитывающих распределение по видам оплаты; 

7)
при расчете суммы оплаты для неявок, которые начались в предыдущих месяцах, используется средний заработок, рассчитанный для той же неявки в предыдущих месяцах. Если таких данных не было найдено, расчетный период определяется из даты начала неявки, даже если она расположена в прошлом месяце;

8)
если в журнале неявок указана дата первичной неявки или заполнена колонка «Исходная дата», этап 7 выполняется с учетом этой даты;
9)
сохранение результатов расчета производится в строку расчетного листка, в которой указан соответствующий  вид оплаты, месяц работы и номер документа. Если такой строки нет, она добавляется. Если таких строк несколько, лишние строки обнуляются. Кроме числа оплачиваемых дней и суммы в строку записываются дополнительные реквизиты, взятые из журнала неявок, которые записываются при расчете в ручном режиме.  

