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Ограничение числа часов Н, ВЧ и С 

В версии 11.86 реализована возможность ограничения включения в табель числа часов работы по учетным символам Н, ВЧ и С  (ночные, вечерние и сверхурочные):

1)
число часов с учетными символами Н и ВЧ не должно превышать числа отработанных часов в сумме по учетным символам Н и ВЧ. Число часов с учетным символом С  не должно превышать числа отработанных часов;
2)
если учетные символы Н и ВЧ  встречаются вместе и в сумме превышают число часов по учетному символу Я, следует уменьшать число часов по учетному символу Н.

Данное требование учитывается при обработке неявок на неполный день, которые уменьшают число отработанных часов, а также при обработке неявок, с помощью которых в табель включаются учетные символы Н, ВЧ и С.

	· Уточнение 

	При некоторых системах учета сверхурочные часы не входят в число часов по учетному символу Я, так как учет и оплата сверхурочных часов ведется отдельно. При таких системах учета число часов по учетному символу С, теоретически, может превышать число часов по учетному символу Я. Однако, если в некоторый день отработано 0 часов, то число сверхурочных, ночных и вечерних также должно быть нулевым.


Описание доработки

· В конфигурацию на закладку Учет кадров / Табель добавлена настройка «Насколько ночные и вечерние часы в сумме могут превышать число отработанных часов». По умолчанию значение равно 0, то есть, превышение невозможно. Допускается задавать нецелые значения, например, 0.5 или 0.75. Если указано 24 часа, число ночных и вечерних часов не контролируется;
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· В конфигурацию на закладку Учет кадров / Табель добавлена настройка «Может ли число сверхурочных часов превышать число отработанных часов». По умолчанию значение равно «нет», то есть, превышение невозможно. Если указано «да», число сверхурочных часов не контролируется;

· Доработан порядок автоматического формирования табеля: для тех дней, в которых были учтены неявки на неполный рабочий день в режимах «уменьшают число часов работы» или «добавляются к часам работы» (этот вариант, как правило, используется для включения в табель ночных, вечерних или сверхурочных часов), проверяется выполнение условий 1 и 2 с учетом настройки в конфигурации. Если условия не выполнены, число ночных и вечерних часов, либо число сверхурочных часов уменьшается. При уменьшении числа ночных и вечерних часов в первую очередь уменьшается число ночных часов. При этом, если отработанное число часов равно нулю, число ночных и вечерних часов также приравнивается к нулю. 

В случае, когда учетные символы вводятся вручную, проверка условий 1 и 2 не выполняется. 
	· Уточнение 

	Число отработанных часов – это не обязательно только число часов с учетным символом Я, но также и с другими учетными символами, которые отнесены к отработанному времени настройкой в справочнике учетных символов. В частности, если таким образом настроены сами учетные символы ночных, вечерних или сверхурочных часов, для них ограничение работать не будет.
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