Доработка по федеральному закону 21-ФЗ
Федеральным законом от 25 февраля 2011 г. № 21-ФЗ предусмотрено, что с 01.01.2013 года будут изменены правила расчета среднего заработка при оплате б/л по беременности и родам, а также отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет. Для этих случаев в статье 14 Федерального закона от 26 декабря 2006 года № 255-ФЗ предусмотрена часть 3.1 в следующей редакции:
3.1. Средний дневной заработок для исчисления пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком определяется путем деления суммы начисленного заработка за период, указанный в части 1 настоящей статьи, на число календарных дней в этом периоде, за исключением календарных дней, приходящихся на следующие периоды:

1) периоды временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком;

2) дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за ребенком-инвалидом;

3) период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы в соответствии с законодательством Российской Федерации, если на сохраняемую заработную плату за этот период страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования" не начислялись.

Одновременно внесены изменения в Федеральный закон от 8 декабря 2010 года № 343-ФЗ: предусмотрена возможность оплаты б/л по переменности и родам, а также отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет по правилам 2010 года. Такая возможность действует по страховым случаям, наступившим в период с 1 января 2011 года по 31 декабря 2012 года (включительно). При этом необходимо заявление застрахованного лица.
В связи с особенностями процедуры вступления в силу измененной редакции Федерального закона от 26 декабря 2006 года № 255-ФЗ остается не ясным, как должна проводиться оплата за месяцы 2013 года для страховых случаев, наступивших до 01.01.2013, срок которых продолжается в 2013 году. При этом возможны следующие варианты:

1)
оплата за месяцы 2013 года производится исходя из среднего заработка, рассчитанного по правилам, действовавшим в 2011 и 2012 году, с возможностью расчета по правилам 2010 года (по заявлению застрахованного лица);

2)
оплата за месяцы 2013 года производится исходя из среднего заработка, рассчитанного по правилам 2013 года, с возможностью расчета по правилам 2010 года (по заявлению застрахованного лица).

Для того чтобы учесть оба варианта, при доработке модуля «Управление персоналом» предусмотрены следующие возможности:

1.
В справочнике видов неявок предусмотрены новые колонки:

1)
«Период исключается для БЛ: 21-ФЗ». Эта колонка должна быть заполнена для неявок, которые соответствуют случаям, перечисленным в новой редакции части 3.1 статьи 14;
2)
«Расчет дней по правилам 21-ФЗ (БЛ)». Эта колонка заполняется для неявок, которые соответствуют отпуску по беременности и родам и отпуску по уходу до 1.5 лет. При этом для каждого из этих видов неявок может быть задано одно из двух значений:

+
новые правила применяются для страховых случаев, наступивших с 01.01.2013 (вариант 1);

*
новые правила применяются для всех страховых случаев – при оплате дней, начиная с 01.01.2013 (вариант 2).

2.
Настройки, оговоренные в пункте 1, учитываются при расчете среднего заработка. Если расчет производится на основании журнала неявок, а в справочнике заполнена колонка «Расчет дней по правилам 21-ФЗ (БЛ)», в диалоге настройки параметров расчета автоматически устанавливается флажок «Расчет дней в соответствии с 21-ФЗ». При установке флажка учитывается дата начала страхового случая, а также код, указанный в справочнике. Флажок может быть установлен или, наоборот, снят вручную. Если флажок снят, расчет будет проводиться по правилам 2012 года. Если флажок установлен, при подсчете дней за расчетный период учитываются неявки, для которых отмечено, что они должны исключаться.


Обратите внимание:

1) при наличии старого расчета для того же вида оплаты за тот же месяц режим расчета в соответствии с 21-ФЗ не берется из него, если рассчитанный средний не выбран для нового расчета;
2) по умолчанию при расчете за месяцы 2013 года ранее рассчитанный средний не предлагается выбрать, если для него режим расчета не соответствует текущим настройкам;
3) при первом переключении в режим расчета по годам автоматический выбор лет выполняется исходя из даты начала б/л (ранее всегда выполнялся исходя из месяца,для которого производится расчет). 

3.
При расчете размера месячного пособия по уходу до 1,5 лет пересчет размера пособия может выполняться не за весь срок отпуска по уходу, а начиная с определенного месяца. Номер месяца указывается:

1)
при расчете в диалоговом режиме – в окне настройки параметров расчета;

2)
при массовом пересчете пособия (пункт меню в расчетной ведомости) предусмотрен дополнительный диалог, в котором можно указать номер месяца. При этом можно указать пустое значение – тогда для каждого застрахованного лица пересчет будет производиться с месяца наступления страхового случая.

 4.
Внесены изменения в протокол расчета среднего заработка для пособия по беременности и родам и по уходу до 1,5 лет:

1)
для страховых случаев, наступивших в 2013 году, число дней указывается с учетом части 3.1 статьи 14 в новой редакции – с пометкой «(с учетом 21-ФЗ)»;

2)
для страховых случаев, наступивших до 2013 года, в случае, если для них новые правила должны применяться с января 2013 года (вариант 2), протокол содержит информацию о числе дней по правилам 2012 года и числе дней по правилам 2013 года, а также два размера среднего заработка, если они различаются. 

В обоих случаях протокол содержит новые колонки «Календарных дней» и «Учет по 21-ФЗ». В случае 2 такие колонки присутствуют даже в том случае, если расчет производится для 2012 года. Это позволяет рассчитать средний заработок один раз и использовать результаты как при оплате за 2012 год (используются старые правила), так и при оплате за 2013 год (используются новые правила). 

Для использования доработки  необходимо выполнить настройки, оговоренные пунктом 1. Кроме того, если оплата в 2013 году должна производиться по-новому даже в тех случаях, если отпуск по уходу начался до 2013 года (вариант 2), в январе 2013 года следует выполнить пересчет пособий до 1,5 лет с помощью пункта меню в расчетной ведомости. При этом на вопрос, с какого месяца производить пересчет, следует указать «201301» (устанавливается по умолчанию). 
Для того, чтобы учитывать при расчете данные других страхователей, необходима информация о том, какие периоды работы у этих страхователей должны быть исключены при подсчете дней. Предполагается, что эти данные будут поступать от других страхователей вместе с данными о заработке за 2 года. Полученные данные следует ввести в журнал неявок. При этом рекомендуется применять специальный вид неявки, чтобы было понятно, что это данные других страхователей. Для этого вида неявки должна быть заполнена колонка «Период исключается для БЛ: 21-ФЗ».

Форма справки о заработке за 2 года с дополнительными данными о периодах, исключаемых при подсчете дней, пока не утверждена. В связи с этим изменения в шаблон справки пока не внесены. 
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