Класс LockOpers
Класс LockOpers предусмотрен для блокировки объектов на время монопольных операций, которые выполняются из бизнес-процедур. Какие именно объекты блокируются, зависит от настройки монопольных операций (настраивается в соответствующем пункте меню «Настройка / Операции»). 

Переменная класса LockOpers создается с помощью функции LockOpers без параметров.
Класс имеет следующие методы:

Add – добавить монопольную операцию. Одновременно могут быть заблокированы объекты для нескольких монопольных операций. Параметры: 

1)
строковый – идентификатор монопольной операции;

2)
строковый – название монопольной операции. Можно использовать название, отличающееся от названия в справочнике операций, если нужно конкретизировать особенности выполнения операции. Используется только в тексте сообщения о невозможности блокировать объекты;
3)
список – должен содержать значения параметров операции в формате:

<код параметра> =  <значение параметра> 

Обязательными являются первые два параметра метода Add. Если третий параметр не задан или содержит значения не для всех параметров операции, остальные параметры могут быть заданы при вызове метода Lock (см. ниже).

Возвращаемого значения нет.

Lock – заблокировать объекты. Параметры:

1)
набор данных – если задан, должен быть таблицей, которая используется как источник данных для заполнения недостающих параметров. Параметры заполняются по совпадению элементов массива общих мест (МОМ).

Параметр не является обязательным. Если параметр не задан, недостающие параметры считаются неопределенными. Обращаем внимание, что блокирование объекта с неопределенным значением ключевого параметра приводит к блокированию объекта по всем возможным значениям этого параметра.

Исключение составляет случай, когда метод Lock вызывается из бизнес-процедуры, запущенной с помощью кнопки в экранной форме. В этом случае в качестве источника данных для заполнения параметров используется МОМ, соответствующий экранной форме. При запуске процедуры из табличной форме, подчиненной к другой табличной форме (за пределами экранной формы), в качестве источника данных используется МОМ, построенный по родительской таблице.

Возвращаемое значение: true, если объекты удалось заблокировать, иначе false. Если объекты не удалось заблокировать, выдается протокол стандартной формы.

Unlock – снять блокировку с объектов. Параметры:

1)
числовой – режим снятия блокировки (1-операция завершено, 2 – операция прервана). Если процедура будет завершена или прервана без вызова метода Unlock, все объекты будут разблокированы в режиме 2;

2)
строковый – текст, используемый в сообщении о том, что блокировка была нарушена (для тех блокировок, которые допускают нарушение).

Параметры не являются обязательными. Если на задан первый параметр, подразумевается значение 1. Если не задан второй параметр, дополнительный текст в сообщении о нарушении блокировки отсутствует.

Возвращаемого значения нет.

