Пояснения к приказу о декретном отпуске
Правила оформления отпуска по беременности и родам включают следующие этапы:
1)
работница подает работодателю листок нетрудоспособности (далее – больничный лист) и заявление о предоставлении отпуска по беременности и родам; 

2)
регистрация заявления в Журнале регистрации заявлений; 

3)
издание приказа о предоставлении отпуска по беременности и родам (унифицированная форма Т-6, утвержденная постановлением Госкомстата от 05.01.2004 №1); 

4)
регистрация приказа в соответствующем Журнале регистрации приказов (распоряжений); 

5)
ознакомление работницы с приказом о предоставлении отпуска по беременности и родам под роспись.

Таким образом, документом-основанием для отпуска по беременности и родам и для оплаты этого отпуска является приказ. В то же время, сопутствующим документом является больничный лист.
Для того чтобы в системе КОМПАС можно было вести параллельный учет двух документов, выполнена следующая доработка:

1.
В экранных формах приказа на отпуск и строки многострочного приказа на отпуск предусмотрена закладка, на которой можно указать реквизиты больничного листа, являющегося основанием для приказа на декретный отпуск:
· номер больничного листа;

· дата выдачи больничного листка;

· название организации, выдавшей больничный лист;

· местонахождение организации, выдавшей больничный лист;
· основание льготы, то есть оплаты исходя из 100% среднего заработка.

Обратите внимание: реквизиты больничного листа распространяются только на декретный отпуск, описанный в основной части приказа (строки приказа). Если в том же приказе описан дополнительный отпуск, на него реквизиты больничного листа не распространяются.

2.
При исполнении приказа об отпуске реквизиты, перечисленные в пункте 1, переносятся в журнал неявок. При этом для номера и даты выдачи больничного листа в журнале неявок предусмотрены новые колонки.
Обратите внимание: реквизиты больничного листа переносятся только при первом исполнении приказа (строки приказа). Если приказ (строка приказа) уже исполнялся, при повторном исполнении реквизиты больничного листа не обновляются. При решении вопроса, требуется ли обновление реквизитов, реквизиты больничного листа не учитываются. В то же время, если отменить исполнение приказа (приказ становится не исполненным), то при последующем исполнении такого приказа реквизиты больничного листа будут перенесены в журнал неявок 
3.
При печати отчета по результатам оплаты больничного листа в заголовке отчет дополнительно отражаются реквизиты:
· номер больничного листа;

· дата выдачи больничного листка;

· название организации, выдавшей больничный лист;

· местонахождение организации, выдавшей больничный лист.

При этом если в журнале неявок заполнены новые колонки для номера и даты выдачи больничного листа, используются данные именно из этих колонок. Иначе используются данные из колонок «Документ-основание» и «Дата документа».

Обратите внимание: при печати отчета реквизиты больничного листа берутся из журнала неявок. Если расчет произведен с помощью расчетной таблицы, используется запись журнала неявок, указанная в строке расчетной таблицы. В других случаях необходимо, чтобы в расчетном листке был указан номер документа-основания, а в журнале неявок была неявка с этим документом-основанием за соответствующий месяц. В случае если подходящая строка журнала неявок не будет найдена, в качестве номера больничного листа используется номер документа-основания, а остальные реквизиты больничного листа не заполняются.
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