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Заполнение формы
"Сведения о неполной занятости и движении работников" (форма П-4 НЗ)

Утверждена Приказом Росстата от 02.08.2016 № 349

Настройка видов оплат

В таблице видов начислений и удержаний  (KODTAB) нужно заполнить колонку П-4. Напротив видов оплат указать следующие значения:
2- отпуск без сохранения по собственному желанию,
3 -Социальная выплата и отпуск без сохранения з/п по собственному желанию,
4 -Неполное рабочее время по соглашению между работником и работодателем
5 -Простой по вине работодателя
6 - Простой по причинам, не зависящим от работодателя и работника

Строка 01 – Численность работников списочного состава, работавших неполное рабочее время по инициативе работодателя

Используется функция TABTRAN - P4S01NZ2013 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_S09. Численность штатных работников, у которых в лицевых счетах есть Вид оплаты с учетным символом «НС»

Строка 02 – Численность работников списочного состава, работавших неполное рабочее время по соглашению между работником и работодателем

Используется функция TABTRAN - P4S02NZ2013 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_S02NZ2011. Численность штатных работников, у которых в лицевых счетах есть начисление с признаком «4» в колонке П-4.
Строка 03 – Численность работников списочного состава, находившихся в простое по причинам, не зависящим от работодателя и работника

Используется функция TABTRAN - P4S02NZ2013 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_S02NZ2011. Численность штатных работников, у которых в лицевых счетах есть начисление с признаком «6» в колонке П-4.

Строка 05 – Численность работников списочного состава, которым были предоставлены отпуска без сохранения заработной платы по письменному заявлению работника

Используется функция TABTRAN - P4S05NZ2013 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_S15. Численность штатных работников, у которых в лицевых счетах есть начисление с признаком «2» или «3» в колонке П-4.

Строка 06 – Численность принятых работников списочного состава – всего

Используется функция TABTRAN – P4_2006_S21 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_S18. Количество человек назначенных на должность. Дата приема входит в отчетный период. В справочнике Категорий персонала в колонке Учет должны стоять признаки 1,4,5.
Строка 07 – из них на дополнительно введенные (созданные) рабочие места

Используется функция TABTRAN – P4_2006_S22 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_2006_S22. Количество человек, назначенных на дополнительное рабочее место. Дата приема входит в отчетный период. В справочнике Категорий персонала в колонке Учет должны стоять признаки 1,4,5. Анализируется открытая штатная единица в ШР и назначение на нее человека в отчетном периоде.
Строка 08 – Численность выбывших работников списочного состава – всего

Используется функция TABTRAN – P4_2006_S23 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_S20. Количество человек уволенных с должности. Дата увольнения входит в отчетный период. В справочнике Категорий персонала в колонке Учет должны стоять признаки 1,4,5.
Строка 10 – в связи с сокращением численности работников

Используется функция TABTRAN P4_2006_S24 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_2006_S24. Количество человек уволенных с должности (закрытие назначения). Дата увольнения входит в отчетный период. В справочнике Категорий персонала в колонке Учет должны стоять признаки 1,4,5. Статья КЗОТ равна 33.01 или 81.02. Если Вы используете другую статью, то в запросе P4_2006_S24 измените условие KADRY.ST_KZOT IN ('33.01', '81.02').

Строка 12 – по собственному желанию 

Используется функция TABTRAN P4_2006_S26 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_2006_S26. Количество человек уволенных с должности (закрытие назначения). Дата увольнения входит в отчетный период. В справочнике Категорий персонала в колонке Учет должны стоять признаки 1,4,5. Статья КЗОТ равна 31 или 80. Если Вы используете другую статью, то в запросе P4_2006_S24 измените условие KADRY.ST_KZOT IN ('31', '80').
Строка 13 – Численность работников списочного состава на конец отчетного квартала

Используется функция СПИСОЧН_ЧИСЛ, входят полные данные за отчетный период.
Строка 16 – Численность женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет на конец отчетного квартала

Используется функция P4S16NZ2014 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_S16NZ2014. В таблице отпусков и неявок у женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 1.5 лет, должен стоять тип отпуска "ОЧ".
Строка 17 – Численность женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте от 1,5 до 3 лет на конец отчетного квартала

Используется функция P4S16NZ2014 (зависит от расчетного периода и номера пачки в ФНС) и запрос из querkadr.dat – P4_S16NZ2014. В таблице отпусков и неявок у женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком от 1.5 до 3-х лет, должен стоять тип отпуска "ОЖ".
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