Оплата выходных дней в командировке
Как правило, в период командировки оплачиваются только рабочие дни, приходящиеся на период командировки. Однако в трудовом договоре могут быть предусмотрены дополнительные доплаты за командировку:
1)
доплата за день отъезда в командировку или приезда из командировки в случае, если этот день приходится на выходной день;
2) 
доплата за другие выходные дни, приходящиеся на период командировки.

Как правило, доплата в случае 2 отличается от доплаты в случае 1. В связи с этим для учета дней, оговоренных пунктами 1 и 2, должны использоваться разные учетные символы. Далее будем считать, что для учета случая 1 используется учетный символ КП, а для случая 2 – учетный символ КВ.

В системе КОМПАС имеется возможность автоматически проставлять такие учетные символы в табеле. Для этого в справочнике видов неявок для неявки вида «Командировка» должно быть указано три учетных символа: 
· основной учетный символ командировки (К) в колонке «Учетный символ»;

· учетный символ для выходных и нерабочих праздничных дней, приходящихся на период командировки (КВ), в колонке «Учетный символ выходных»;

· учетный символ для дня отъезда в командировку или приезда из командировки в случае, если этот день приходится на выходной день (КП), в колонке «Выходной в первый/последний день».

Для начисления доплаты следует использовать отдельные виды оплаты, которые описываются следующим образом:

· тип вида оплаты: +;

· тип аргумента: Д;

· учетный символ: КП или КВ, в зависимости от вида оплаты;

· метод расчета РФ;

· формула расчета должна соответствовать правилам доплаты. Например, для вида оплаты с учетным символом КП может использоваться такая формула:
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· авто пуск: +;

· расчет за прошлые месяцы: +;

· таблица входимости в режиме «Куда входит» должна быть настроена с учетом того, какие налоги и страховые взносы должны браться с этой суммы, а также в какие виды среднего заработка должны включаться эти суммы. Также следует настроить суммы для проводки свода в отношении налога на травму.

